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Aufgabe 1

Berechnen Sie die Fourierkoeffizienten ck(f) der Stufenfunktion

f : [−π, π]→ R, f(x) =

{
1 für x ∈ [−π

2
, π
2
]

0 sonst

und verifizieren Sie durch direktes Nachrechnen, dass in der Besselschen Ungleichung tat-
sächlich die Gleichheit gilt: 1

2π

∫ π
−π |f(x)|

2dx =
∑∞

k=−∞ |ck(f)|2 (vergleiche den Satz von
Parseval).

Aufgabe 2

Sei f : [0, 1]→ R, f(x) = (2
3
x+ 1)

3
2 . Berechnen Sie die Länge des Graphen von f .

Aufgabe 3

Berechnen Sie die folgenden Wegintergrale (geben Sie die Vektorfelder und Wegparametri-
sierungen explizit an):

(a)
∮
xydy, wobei der Weg durch einen vollen Umlauf der Ellipse 4x2+y2 = 4 im positiven

Sinn (d.h. gegen den Uhrzeigersinn) gegeben ist.

(b)
∮
(x2 + y2)dx+ (x2 − y2)dy längs des Dreiecks mit den Eckpunkten (0, 0), (1, 0) und

(0, 1) bei einem vollen Umlauf im positiven Sinn.
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